

习近平同克罗地亚总统米拉诺维奇就中克建交30周年互致贺电

李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电

新华社北京5月13日电 国家主席习近平5月13日同克罗地亚共和国总统米拉诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中克建交30年来,双方始终相互尊重,平等相待,两国关系历经国际风云变幻考验。在双方共同努力下,中克政治互信牢固,共建“一带一路”合作取得积极成果,给两国人民带来了福祉。面对新冠肺炎疫情挑战,中克携手抗疫,谱写了两国友谊新佳话。

习近平强调,我高度重视中克关系发展,愿同米拉诺维奇总统一道努力,以建交30周年为契机,巩固两国政治互信,加强发展战略对接,共同引领中克关系实现更大发展,造福两国和两国人民。

米拉诺维奇表示,克中建交以来,两国各领域互利合作成效显著。相信双方将继续携手努力,深化伙伴关系,拓展合作领域,推动两国关系不断取得新成果。

同日,国务院总理李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电。李克强表示,中克务实合作富有成效,佩列沙茨大桥、塞尼风电等互利共赢项目树立了中克、中欧合作的典范。中方愿同克方加强沟通交流,巩固传统友好关系,拓展务实合作领域,不断推动双边关系走深走实。普连科维奇表示,30年来,中克关系深入发展。克方将进一步发挥积极作用,推动中克关系不断取得新成就,造福两国人民和子孙后代。

用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立一百周年大会上重要讲话

本报评论员

在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来、动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。

“坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校”“自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量”“心系广大青年,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带”“勇于自我革命,始终成为紧跟时代走在时代前列的先进组织”。在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,给共青团明确提出了4点希望,强调:“共青团要增强引领力、组织力、服务力,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国!”

在中国共产党坚强领导下,我们胜利实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。共青团要牢牢扭住为中华民族伟大复兴而奋斗这一主题,团结一切可以团结的青春力量,唱响壮丽的青春之歌。必须深刻认识到,只有坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校,才能帮助广大青年早立志、立大志,从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰;只有自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量,才能让青春同党和人民事业高度契合,让一代又一代有志青年为党和人民事业

拼搏奉献;只有心系广大青年,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带,才能履行好巩固和扩大执政的青年群众基础这一政治责任;只有勇于自我革命,始终成为紧跟时代走在时代前列的先进组织,才能跟上时代前进、青年发展、实践创新的步伐。习近平总书记提出的4点希望,饱含深情、催人奋进,为做好新时代共青团工作指明了努力方向、提供了重要遵循。

共青团素有“党有号召、团有行动”的光荣传统,党和国家中心工作是共青团发挥作用、体现价值的舞台。新征程上,共青团要立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,从政治上着眼、从思想上入手、从青年特点出发,引导广大青年在思想洗礼、实践锻造中不断增强做中国人的志气、骨气、底气,让革命薪火代代相传。要团结带领广大团员青年勇做新时代的弄潮儿,自觉听从党和人民召唤,胸怀“国之大者”,担当使命任务,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。要紧扣服务青年的工作生命线,千方百计为青年办实事、解难事,主动想青年之所想、急青年之所急,让广大青年真切感受到党的关爱就在身边、关怀就在眼前。要把党的全面领导落实到工作的全过程各领域,推动共青团改革向纵深发展,探索团的基层组织建设新思路新模式,严于管团治团,在全方位、高标准推进中焕发出共青团昂扬向上的时代风貌。

习近平总书记强调:“历史和现实都证明,中国共产党是始终保持青春特质的党,是永远值得青年人信赖和追随的党。”在实现中华民族伟大复兴的征程

上,中国共产党是先锋队,共青团是突击队,少先队是预备队。入队、入团、入党,是青年追求政治进步的“人生三部曲”。中国共产党始终向青年敞开大门,热情欢迎青年源源不断成为党的新鲜血液。共青团要履行好全团带队政治责任,着力推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通;各级党组织要高度重视培养和发展青年党员,确保红色江山永不变色。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,必须始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年,用极大力量做好青年工作,确保党的事业薪火相传,确保中华民族永续发展。各级党委(党组)要倾注极大热忱研究青年成长规律和时代特点,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人;各级党组织要落实党建带团建制度机制,支持共青团按照群团工作特点和规律创造性地开展工作。

建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑。广大青年坚定不移听党话、跟党走,保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,在青春的赛道上奋力奔跑,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军,一定能跑出当代青年的最好成绩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,担当起党和人民赋予的历史重任,踔厉奋发、勇毅前进,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国!”

李克强:在国务院第五次廉政工作会议上的讲话

(第二版)

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“进一步提升爱国爱港爱澳力量能力建设”协商议政 汪洋主持

本报北京5月13日电 (记者冯春梅)十三届全国政协第六十二次双周协商座谈会13日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于港澳工作的重要论述精神,深刻认识提升爱国爱港爱澳力量能力建设的必然性和紧迫性,坚持“爱国者治港”“爱国者治澳”根本原则,坚持大团结大联合,聚焦骨干力量、夯实基础力量、培育新生力量,努力提升政治把握能力、

思想引领能力、团结协作能力、联系群众能力、解决问题能力,助推特区实现良政善治,确保“一国两制”实践行稳致远。

11位政协委员和特邀代表在会上发言,90余位委员在全国政协委员履职平台上发表意见。委员们对李家超高票当选香港特区新一任行政长官人选表示祝贺,对香港和谐稳定和繁荣发展充满信心。大家认为,港澳回归以来,爱国爱港爱澳力量深入贯彻“一国两制”方针,坚定拥护宪法和基本法,坚

定支持行政长官和特区政府依法施政,做了大量工作、发挥了重要作用,特别是在重大斗争中经受了考验、展示了担当。同时,在当今世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局中,爱国爱港爱澳力量能力建设还存在一些短板弱项,各方面还需付出艰苦努力。

委员们建议,要把提升港澳管治团队政治水平和管治能力摆在突出位置, (下转第四版)

新数据 新看点

前4月我国进出口总值同比增长7.9%

本报北京5月13日电 (记者杜海涛)据海关统计,今年前4月,我国进出口总值12.58万亿元,同比增长7.9%。其中,出口6.97万亿元,增长10.3%;进口5.61万亿元,增长5%;贸易顺差1.36万亿元,增加39.2%。

海关统计显示,前4月,我国外贸结构持续优化。一般贸易进出口增长,比重提升。一般贸易进出口8.01万亿元,增长11.2%,占外贸总值的63.6%,比去年同期提升1.9个百分点。

对东盟、欧盟、美国和韩国等主要贸易伙伴进出口增长。前4月,东盟为我国第一大贸易伙伴,我国与东盟贸易总值为1.84万亿元,增长7.2%,占我国外贸总值的14.6%。同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口3.97万亿元,增长15.4%。

民营企业进出口快速增长,比重提升。前4月,民营企业进出口6.1万亿元,增长11%,占外贸总值的48.5%,比去年同期提升1.4个百分点。

前4月	
我国进出口总值	同比增长
12.58万亿元	7.9%
出口	进口
6.97万亿元	5.61万亿元
增长10.3%	增长5%

陕西推进水土流失综合治理

改善流域生态 确保黄河安澜

本报记者 王乐文 高炳

村头山岭上,年过六旬的马柿军和乡亲们手握铁锹,正在开挖鱼鳞坑。这一个一个交错排列的半月形土坑,看似不起眼,却能蓄水保肥,助力提高苗木成活率。“蓄水种树,让泥不下山、沙不出沟。”顺着马柿军手指的方向望去,山坡上栽植的200多株苹果树已冒出新芽。

马柿军的家在陕西省榆林市子洲县张家砭村,地处黄河粗泥沙集中来源区腹地。站在山顶四望,山坡上沟壑交错。长期以来,顺着黄土高原的千沟万壑,大量泥沙涌入黄河。陕西省水利厅提供的数据显示:2000年以来,陕西省内黄河流域输沙量超过黄河流域总输沙量的60%。

2020年4月,习近平总书记在陕西考察时强调:“要坚持不懈开展退耕还林还草,推进荒漠化、水土流失综合治理,推动黄河流域从过度干预、过度利用向自然修复、休养生息转变,改善流域生态环境质量。”

“贯彻落实习近平总书记重要指示精神,我们抓住水土关系调节这个‘牛鼻子’,全力在减沙控沙上下功夫。”陕西省水土保持和移民工作中心主任杨稳新介绍,遵循黄土高原地区植被分布规律,陕西以草固沙、以林拦沙、以坝留沙,持续推进水土流失综合治理,进入黄河的泥沙量不断减少。

“沟里筑道墙,拦泥又收粮。”马柿军口中的“墙”,指的是淤地坝——黄土高原地区创造的水土保持工程措施:沟底筑坝,滞洪、拦泥、淤地、蓄水,让荒沟里“长”出良田。“平整、墒好、肥多,大伙儿都说淤地坝是‘粮囤子’哩!”马柿军说。

张家砭村原先的3座淤地坝年久失修、设施老化。3年前,村里实施新一轮水土保持综合治理,挖掘机日夜作业,淤地坝翻新、加固,坝地增加了100多亩;分支沟道里,谷坊、水窖等设施修葺一新,形成二级蓄水;坡面上,新建的数百亩梯田,变成了良田和果园。

从上世纪50年代开始大规模兴建至今,陕西累计建成淤地坝3.4万座,淤地坝累计拦泥沙58亿吨。

眼下,陕北的沟壑间施工正酣,“十四五”时期将新建淤地坝、拦沙工程设施2680多座,预计拦泥沙量1660万吨。

工程措施“拦泥沙”,林草措施“穿绿衣”。走进黄河岸边的延安市宜川县晋陕峡谷,坑洼崖面上,几名造林队员正在浇灌新补种的苗木。

“这里曾是荒山秃岭,山势陡峭、土壤贫瘠,种树不易。”宜川县林业局副局长郝云峰说, (下转第二版)

守好绿色家底 释放民生红利

浙江大力实施生态惠民行动

本报记者 李中文 江南

“竹林里的清新空气也能用来增加收入,我们要把林子养护好。”浙江省湖州市安吉县山川乡大里村村民应鸣杰一大早就上了山,用村里新添置的机械链锯修整竹林。

2021年12月,安吉县竹林碳汇收储交易中心成立并开始运行。大里村村民最早尝到甜头,卖出5425亩竹林产生的碳汇,收到首笔碳汇交易金27.54万元。

“竹林生金”,这笔钱怎么用?村里召开村民大会,讨论同意购置机械,组织队伍,培育养护优质竹林。大里村党总支书记、村委会主任应忠东说:“这样既优化了固碳能力,还可以发展林下经济,村集体也能持续有进账。”

2018年4月,习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上指出:“要积极探索推广绿水青山转化为金山银山的路径,选择具备条件的地区开展生态产品价值实现机制试点,探索政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径。”

2020年3月,习近平总书记在安吉县天荒坪镇余村考察调研时指出:“希望乡亲们坚定走可持续发展之路,在保护好生态前提下,积极发展多种经营,把生态效益更好转化为经济效益、社会效益。”

牢记习近平总书记嘱托,浙江省干部群众积极探索推广绿水青山转化为金山银山的路径,因地制宜创新开发经营模式,让绿色家底带来更多民生红利。今年2月,浙江省委召开高质量发展建设共同富裕示范区推进大会,推进生态文明建设先行示范,系统推进碳达峰碳中和工作,实施生态惠民行动,完善生态产品价值实现机制。

依托收储交易中心,安吉县探索竹林碳汇“可度量、可抵押、可交易、可变现”。截至目前,收储交易中心已实现竹林碳汇收储规模14.2万亩,合同总金额7230.8万元,预计每年可产生碳汇量5.6万吨。按全县87万亩毛竹林测算,通过有效经营,年碳汇量有望达到34万吨。

安吉大成纸业有限公司是当地率先购买碳汇的企业之一,“花钱中和了一部分碳排放,更倒逼企业推进绿色转型。”公司总经理陆左琴说。

“在安吉,竹林不仅是资源库、农产品库,也是碳汇储备库,还要成为群众增收来源。”安吉县自然资源和规划局局长章毅说。 (下转第二版)



京广高铁京武段将常态化按时速350公里运营

北京西至石家庄、郑州东、武汉最短运行时间将分别压缩至1小时1分、2小时11分、3小时48分

本报北京5月13日电 (记者陆娅楠)5月13日,京广高铁建设安全标准示范线取得重大成果,京武段拉通试验圆满成功,6月20日起北京至武汉间将率先常态化按时速350公里高标运营,北京至武汉最短运行时间压缩至3小时48分。京广高铁是“八纵八横”高铁网纵向主通道之一,线路全长2298公里,纵贯北京、河北、河南、湖北、湖南、广东

6省份。京广高铁京武段实现常态化按时速350公里高标运营后,北京西至石家庄、郑州东、武汉最短运行时间将分别压缩至1小时1分、2小时11分、3小时48分。同时,北京西至长沙南、广州南、西安北、南昌西、成都东、贵阳北跨线运行列车最快旅行时间也将分别压缩至5小时16分、7小时38分、4小时11分、6小时08分、7小时31分、8小时20分。

图为5月13日,试验列车从郑州东站驶出。

王玮摄(影像中国)